

习近平抵达特立尼达和多巴哥开启美洲行

# “相知者,不以万里为远”

国家主席习近平5月31日抵达西班牙港,开始对特立尼达和多巴哥进行国事访问。

5月31日晚,特立尼达和多巴哥国家铜鼓乐队在机场迎接习近平主席一行时,在现场演奏铜鼓乐,用欢快的乐曲欢迎中国贵宾。

习近平和夫人彭丽媛在卡莫纳总统夫妇和比塞萨尔总理陪同下走到他们面前,欣赏他们的精彩演出。习近平还同鼓手们一起敲击铜鼓,现场气氛友好热烈。

6月1日,习近平会见特立尼达和多巴哥总统卡莫纳。习近平表示,“相知者,不以万里为远。”中特两国虽然相距遥远,但两国人民有着深厚传统友谊。特立尼达和多巴哥是最早同中国建交的加勒比国家之一,在事关中国核心利益问题上一直支持中方。中国人民不会忘记,1971年,特立尼达和多巴哥投票赞成恢复中华人民共和国在联合国合法席位。特立尼达和多巴哥是我担任中国国家主席后访问的第一个加勒比国家,也是我这次拉美和加勒比之行的首站。我这次访问是为了加强两国友好合作,使中特关系好上加好。

会见前,习近平和夫人彭丽媛在卡莫纳总统夫妇陪同下,专门会见了特多中学生代表。

## 专家解读

### 除了利益还有全球布局

中国专家说,随着中国近年来在拉丁美洲投资和贸易的扩展,中国越来越重视同拉丁美洲的关系。

英国专家则称,习近平就任国家主席之后访问了俄罗斯和非洲,参加金砖国家会议;国务院总理李克强则访问了印度、巴基斯坦、瑞士和德国;现在习近平又把第二次出访的行程放在拉丁美洲和北美。因此,除了具体的利益之外,还有一个全球外交布局的问题。从这个全球外交布局来看,中国现在已经是一个全球大国。

## 现场特写

### 特多总统总理

### 冒雨迎习近平夫妇

当晚,特立尼达和多巴哥总统卡莫纳夫妇、总理比塞萨尔冒雨亲自到机场迎接习近平和夫人彭丽媛的到来。

当习近平一行离开机场后,特多总理比塞萨尔回答了美国《侨报》记者的现场提问。比塞萨尔说,“中国第一夫人风度翩翩。她对我说,特多是一个美丽的国家,很高兴能来到这里。”

她说,“中国第一夫人彭丽媛的知名度很高,而且美丽大方。我们非常欢迎习近平主席和夫人彭丽媛的到访。”



## 教育部公布

### 2013年高考举报电话

教育部6月2日在其官方网站公布了2013年高考举报电话(河南省:0371-68101503、68101523)。据悉,由国家教育考试部际联席会议成员单位相关部门负责人组成的15个联合督查组在督查过程中发现个别地方不同程度地存在着安全防范力度不够等问题,已经要求相关地方立即采取有针对性的措施迅速整改。

由教育部、公安部、工信部、国家保密局等国家教育考试部际联席会议成员单位相关部门负责人组成15个联合督查组,从组织机构、制度建设、制度落实、技术防范等8个方面对全国30个省(区、市)的考试安全保密和考务组织准备工作情况进行了实地检查。

目前,各地正按照当地党委、政府的要求和教育部的统一部署,紧张、有序地开展考前准备工作。教育部表示,欢迎社会各界参与监督考试中涉嫌存在的违法违规行。

## 台湾南投发生6.7级地震

### 已造成1死1重伤

台湾南投县6月2日13时43分发生6.7级地震,为今年以来台湾最大地震。据台湾消防部门统计,地震目前已造成全台1死1重伤,17人轻伤。

据该部门消息,嘉义县阿里山丰山村1名登山客遭地震引发的落石击中死亡,南投竹山镇天梯有一名民众重伤。

“我们正在密切关注大陆游客情况。”海峡两岸旅游交流协会台北办事处主任满宏卫在接受记者采访时表示,此次震发地区邻近台湾阿里山、日月潭等著名景区,目前尚未接到大陆游客伤亡报告,办事处将持续关注了解情况。

据了解,台湾日月潭缆车已全部暂停运营,排除情况后才会复驶。台湾电力公司表示,全台系统供电不受影响,部分停电地区台中、南投、云林、台南等地已恢复送电。

台湾地震测报中心表示,规模7.3级的“9·21”地震是台湾陆地百年最大地震,对台湾尤其是南投地底下的地层构造或相关的地震应力都造成很大的扰动,所以需要一定的时间产生应力平衡与调整。未来不排除该地区会陆续发生地震的可能性。

## 中石油大连石化分公司

### 发生爆炸



6月2日,中石油大连石化分公司厂区因爆炸冒出滚滚黑烟。当日14时20分许,中石油大连石化分公司发生油渣罐爆炸事故,先后有两个装有残留柴油的油罐爆炸。目前,大连消防已出动几十辆消防车全力灭火,到16时,明火已全部被扑灭,现场仍有浓烟不断冒出。截至记者发稿时,已造成至少2人失踪2人受伤,目前伤员已被紧急送往医院救治。

(本版稿件均据新华社)

# 日过半民众反对放宽修宪条件

## 石破茂言论遭质疑

日本自民党干事长石破茂6月2日参加电视节目时表示,将把修改宪法的问题作为今夏参院选举的焦点,但其表态却遭到日本多名政界人士的质疑和批评。另据日本最新民调显示,过半数日本人反对放宽修宪提案条件,赞成比例仅为37%。

据报道,石破茂当天称“自民党是为了修宪而成立的政党。在国会选举中不提出这一主张,那不是我党应该采取的姿态”。他没有明确表示是否会在选举中提出先行修改宪法

第96条以放宽修宪提案条件。

但日本民主党干事长细野豪志表示,反对修改第96条。细野在节目中重申反对先行修改第96条,主张首先“应创造能在国会进行认真讨论的环境”。

众人之党干事长江田宪司则指出:“连改革统治机构都做不到,却要仓促修宪,令人觉得不妥。”共产党书记局长市田忠义批评称,修改第96条“是使宪法不成为宪法的自杀行为”。社民党干事长又市征治也表示了同样的担忧。

石破茂在节目结束后对媒体表示,如果修宪提案条件被放宽,有必要更严格地执行“修宪必须经过国民投票并获得过半数赞成”这一手续。

但据报道,共同社6月1日、2日两天实施的日本全国电话舆论调查结果显示,51.6%的人反对为放宽修宪提案条件而修改宪法第96条,反对者超半数,而赞成者的比例为37.2%。同时,安倍晋三内阁的支持率为68.0%,较上次调查时的70.9%略有下降。